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Erwin Rommel 
 

Sažetak 
 

Erwin Rommel, feldmaršal u Njemačkoj vojsci, jedno je od najpoznatijih lica Drugog svjetskog rata. 

Svoju slavu je izgradio vojnim operacijama u Sjevernoj Africi sa svojim poznatim Afričkim korpusom 

zbog čega je dobio nadimak Pustinjska Lisica. Ovaj rad ne predstavlja odu Rommelu, niti želi opisati 

ratni pohod Rommela, ovaj rad će se više baviti svojevrsnim mitom o Rommelu kao velikom vojskovođi 

kojeg su hvalili i «jedni» i «drugi». Ovaj rad se, ukratko rečeno, pita da li je to utemeljena hvala, ili 

samo jedna vrsta mita o Erwinu Rommelu? 

Ključne riječi: Rommel, Afrički korpus, Sjeverna Afrika, rat, bojište, svjetski rat Uvod 

Tijekom 1940. godine Talijani su pretrpjeli teške gubitke od strane Britanaca u Sjevernoj Africi. Velik 

broj talijanskih vojnika je zarobljen, a cijela situacija na bojištu nije nimalo optimistična za Talijane. 

Ipak, general O'Conner, zapovjednik britanske vojske, dobija zapovijed o obustavljanju daljnjeg 

napredovanja u Sjevernoj Africi zbog pomoći koja je potrebna Grčkoj, a koja se može jedino poslati 

upravo sa bojišta Sjeverne Afrike. U veljači 1941. godine u Berlinu je donesena odluka o pomoći 

Talijanima sa dvije divizije od strane Nijemaca. Te dvije divizije predvodio je Erwin Rommel. 
 
 
 
 

1. Bojište u Sjevernoj Africi 
 

Bojište u Sjevernoj Africi «otvorili» su Talijani i Britanci. Za Talijane je Sjeverna Afrika bila prostor 

na kojem su trebali proširiti svoje palo Rimsko carstvo, dok je za Britance Sjeverna Afrika bila nešto 

puno više. Gubitkom Egipta i Sueskog kanala Britanci bi izgubili kontakt sa ostatkom svog 

kolonijalnog carstva (prvenstveno Indijom). Put kojim bi se odvijala opskrba tada bi morao ići preko 

rta Dobre Nade što bi uzdrmalo Britance. Također, naftna polja koja je Britanija posjedovala na 

Bliskom istoku pala bi u ruke neprijatelja, te bi se tako izgubila bitka resursa koja je bila vrlo bitna u 

Drugom svjetskom ratu, a pogotovo u Sjevernoj Africi. 

Britanija je, dakle, imala vrlo jasan cilj u Sjevernoj Africi, što se za Njemačku ne može reći. Dvije 

divizije (jedna tenkovska Panzer divizija i jedna motorizirana laka divizija bez tenkova) koje su 

poslane u Sjevernu Afriku činile su pomoćnu snagu Talijanima. Operacija se zvala Suncokret i 

Nijemci su je zapravo smatrali spasilačkom misijom. Rommel je, u samom početku akcije, bio gurnut 

u Afriku bez ikakvog jasnog cilja. Talijani su Nijemce smatrali dokazom gubitka dominacije i utjecaja 

na bojištu, na što je Hitler bio vrlo osjetljiv, te je izričito zahtjevao da se Talijani tretiraju kao jednaki 

Nijemcima, iako će u večini slučajeva, Nijemci, tj. Rommel imati «glavnu riječ». Hitler, OKW 

(Oberkommando der Wehrmacht -Vrhovno zapovjedništvo oružane sile) i OKH (Oberkommando des 
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Heeres - Zapovjedništvo kopnene vojske) (Deighton, 1981: 252) smatrali su afričko bojište perifernim, 

te se nisu pretjerano osvrtali na njega, što zbog toga što je to bilo prvotno talijansko bojište, što zbog 

toga što su, u kasnijem razdoblju, pripremali i započeli operaciju Barbarossa (velika ofenziva na 

SSSR, 22.lipanj 1941. godine). 

Ovo je bojište po mnogočemu jedinstveno. Rommel je vrlo brzo uvidio probleme koji idu uz ratovanje 

u pustinji - ogromna prostranstva, učestalost zasljepljujućih pješčanih oluja, ranjivost vozila i opreme 

zbog vremena i pijesaka, opasnosti blokiranih zračnih filtera, radni dijelovi naoružanja zagušeni 

pijeskom, prvenstvo i rijetkost vode, vrući dana i hladne noći (Fraser, 1993: 228). Vrlo se brzo 

prilagodio tim uvjetima što možemo vidjeti iz vrlo brzog sukoba po dolasku na bojište (Rommel se sa 

Britancima prvi puta sukobio 8. veljače, iako je glavnina Afričkog korpusa stigla 14. veljače). 

Također, ratovanje na ovom bojištu često se spominje kao primjer «rata bez mržnje» i «viteškog 

obračuna» (Macksey, 1986: 11), što je pomalo smiješan zaključak jer se nije ratovalo na tlu zemalja 

koje su se borile i velika većina bitaka se vodila u pustinji gdje civila nije bilo (osim ako se nekim 

nesretnim slučajem nisu našli usred bitke). 

Drugi svjetski rat je bio totalni rat, a bojište Sjeverne Afrike nije bilo iznimka. Dapače, upravo zbog 

prostranstva u kojem se ratovalo i konfiguracije tla (u pustinji nema puno prirodnih zaklona) upravo je 

Sjeverna Afrika obuhvatila sve rodove vojske. Rat u Africi je karakterizirala izuzetna motorizacija sa 

mnoštvom tenkova, lakih motoriziranih jedinica i pješadijom potpomognutom avijacijom. Sve te 

jedinice (od tenkova, pješadije do samih aviona) potrebno je opskrbiti gorivom i drugim zalihama što 

je uključivalo i mornaričke operacije prebacivanja zaliha iz Europe do Sjeverne Afrike. Naravno, nisu 

se samo prebacivale zalihe nego i same jedinice. Ove okolnosti su pretvorile jednu tradicionalnu sliku 

rata u rat materijalima koji se pokazao ključnim za ovo bojište. 

2. Rat materijala 
 

Već sam spomenuo da je rat u Sjevernoj Africi prerastao u rat materijala i zaliha. Nijemci (pod time 

mislim i na Talijane) su imali velikih problema sa zalihama, tj. sa njihovim transportom. Britanci su 

vladali Mediteranom. Njihova baza na Malti predstavljala je veliku prepreku na ruti kojom su se 

dopremale zalihe, materijali i jedinice iz Italije. Malta je stajala između Italije i luke Tripoli u koju su 

trebale biti dopremane zalihe. Gubici koje su Britanci zadali Talijanima bili su toliki da su u jednom 

trenutku Talijani čak odbili prevoziti zalihe preko Mediterana. No, postojao je i još jedan problem. 

Luka Tripoli je bila daleko od bojišta. Od El Alameina (poprišta jedne od odlučujućih bitaka) je 

Tripoli udaljen (približno) 2300 kilometara, od Bengazija (najbliže sigurne luke od zračnih napada) 

1200 kilometara, što je rezultiralo time da je velik broj litara potrošen na sam prijevoz zaliha prema 

bojištu. Rommel je bio svjestan nedostatka goriva te je tražio da se nešto poduzme. Najbolje rješenje 

bilo je zauzeti Maltu, ali je Hitler prvo propustio priliku u travnju 1941. godine napasti Maltu, a onda 

je donio odluku o invaziji Krete. Iako su mu savjetovali iz OKW-a da napadne Maltu, Hitler je 

poslušao zapovjednike Luftwaffe-a (Njemačko ratno zrakoplovstvo) koji su smatrali da baza na Kreti  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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